



● 龙岗中学揭牌



● 宣讲安全知识



● 入户讲解

在志丹县政务服务大厅，正在办理业务的居民王宁告诉记者：“现在我们来行政审批局办业务的时候，缩短了办事流程，简便了办事手续，办事效率也提高了，节省了不少时间。”

把“严”的主基调贯穿始终，驰而不息，正风肃纪，2022年，志丹县干部作风建设三年行动进入了第二年的持续加强阶段。这一年，志丹县坚决把解决群众的“急难愁盼”民生问题作为全县党员干部作风、提效能、树新风的突破口，精准聚焦农业产业、教育医疗、信访维稳等民生领域开展专项治理，以党员干部的工作实绩检验作风建设的成效。

1 聚焦农业发展，让产业“活”起来

在旦八镇苹果集散市场，工人们正在忙碌地进行分拣、称重、装箱，一箱箱整装待发的苹果将从志丹北高速口出发，统一运往吉林，进入俄罗斯市场。

吉林市某果品批发市场负责人陈龙说：“前两天，俄罗斯方反映对志丹苹果口感、色泽都非常满意，志丹以后就是我们长期的合作方。”

2022年11月1日，《志丹新闻》里的一则《志丹山地苹果：走出国门销往俄罗斯》消息播出后，瞬间得到了社会各界的广泛关注，志丹百吨苹果出口俄罗斯，标志着“延安品牌”志丹山地苹果正式与国际市场接轨。

志丹县是延安山地苹果生产基地县，全县共有果园面积32.3万亩，挂果面积16.2万亩，为了帮助果农种出好果子、卖出好价钱，志丹县把为果农做好产前产中产后服务作为践行干部作风建设三年行动和为民办实事的具体举措来抓，千方百计解决制约群众发展产业的难题。

志丹县果业局局长马玉雄告诉记者：“我们果业局在干部作风建设三年行动中把改进干部工作作风融入全县苹果产业发展全过程，做到‘三提三改三到位’。也就是提高政治理论素养，改变思想观念，做到思想认识到位；提升业务能力，改进工作方法，做到谋划指导到位；提升服务本领，改变工作作风，做到一线服务到位，用优良的工作作风推动我县苹果产业高质量发展。”



● 龙岗中学开学典礼

锲而不舍转作风 铆足干劲往前冲

志丹县干部作风建设三年行动纪实

通讯员 张佳宇 沙江 记者 王锋



● 县城一角

2 聚焦育才工程，让教育“强”起来

百年大计，教育为本，教育是最大的民生工程。2021年，新一届县委、县政府坚决把教育摆在优先发展的战略地位，提出了“让全县义务教育阶段学生享受更加优质的教育资源，三年内彻底扭转全市垫底局面”目标，吹响了坚决打赢打好教育质量提升攻坚战奋进号角。

过去说起教育，大家都直摇头。“现在好了，政府确实是给咱老百姓把实事办了，新修了这么多学校，娃娃可以就近入学，再也不用因为上学报名的事头疼了。而且学校环境也好，老师管理得也严格，不要说娃娃了，我们家长的心也可足了。”在校门口接孙子的老李头乐呵呵地说。

为了让志丹教育走出低谷，彻底解决“大班额”“入学难”“入园难”的实际问题，志丹县在落实好经费、项目、工资等资金保障的情况下，多方筹措建校资金8.3亿元，围绕城市整体发展框架，科学适度地增加和优化了学校布点，新建和续建了6所中小学、幼儿园，从而满足城区群众的入学需求。如今，一所所高标准、配套全的新学校，犹如一颗颗璀璨的明珠在周河两岸闪闪发光，这份沉甸甸的民生投入，承载了全县人民的无限期望。

志丹县红星小学校长张会平说：“我们共招收一年级学生367名，分成8个教学班。”志丹县第五幼儿园园长牛梅霞也开心地向大家介绍：“我们幼儿园是今年新建的，设有18个教学班，可容纳幼儿540名。”

“我们娃娃终于不用三四十个人挤一个小教室了，活动场地也大了，而且学校就在我们家门口，真是太方便了。”

群众的口碑是衡量作风建设的重要标准。教育的硬件设施改善了，如何提升教育教学质量，就成为新一届县委、县政府和教育行政部门打好教育翻身仗的攻坚方向。

2022年5月，志丹县与汉中市龙岗学校的教育合作签约仪式在志丹宾馆举行，不仅标志着志丹龙岗实验中学的正式启用，也是志丹引进和嫁接优质教育资源，与名校合作办学的一个缩影。

“既然是为民办好事，就要把实事办好。教育部门通过转作风、树新风、提效能，促进合作办学模式的形成，已满足不同群众对优质教育资源的需求，提高了老百姓对教育的满意度，推动了志丹教育事业高质量发展。”志丹县教育科技体育局党委书记、局长白万杰说。

3 聚焦民生实事，让群众感受到“温度”

老旧小区改造是事关广大百姓切身利益的重大民生工程、民心工程，是实现人民群众对美好生活向往的务实之举。2021年，新一届县委、县政府坚持从群众最关心最直接最现实的利益问题入手，把“我为群众办实事”作为干部作风建设的具体行动，大力推进城镇老旧小区改造项目，通过一件件看得见摸得着的“实事”，让群众感受到了民生保障的“温度”。

“我们小区路面破损特别严重，进出的车辆、行人以及小孩，经常会磕磕碰碰，绊倒摔伤。一到冬天，时不时会面临管道破损、停暖气，所以我们受到了很

多的困扰。”锦绣小区居民白万财说，“政府这次的旧城改造对我们帮助特别大，停车的问题解决了，道路也拓宽了，环境治理得比较好了。总体感觉现在的小区很舒服，居民的‘幸福指数’也很高。”

2022年，志丹县委、县政府累计投入资金7800余万元，完成了全民健身步道、麻地坪大桥人行道、第三中学人行天桥等一批重点民生工程项目，累计改造老旧小区25个，2549户居民生活环境得到明显改善。改造后的小区从“里子”到“面子”都焕然一新，成为了社区居民生活的新起点。

4 聚焦平安志丹，让居民住得“安心”

“自从我们小区有了治安巡逻队，小区的治安环境有了很大变化，一些偷盗、醉酒闹事、打架斗殴的再也没有发生过，我们小区的住户都感觉很安全，住在这里也很踏实。”近日，志丹县城区出现了一批批统一佩戴“红袖章”的志愿服务队伍，他们活跃在车站广场、集贸市场、居民小区等地，开展巡逻防控、化解矛盾、救助群众、法治宣传等工作，这支队伍只是志丹县公安局持续推进“一村一警”工作的一个缩影。

“民警上门来给我们办理户籍和身份证，普及法律知识，讲解防骗技巧。”顺宁镇柳树岷村村民刘桂华笑着说，“邻里之间有矛盾了，民警也给我们调解，一周来几趟了，村里的治安都好多了，我们很满意。”

“一村一警”民辅警如一个个平安使者，他们的脚步遍布全县每一个角落，守护在广大群众身边，群众遇到困难时，有下沉民辅警可以找；发生矛盾时，有下沉民辅警可以调解。

群众利益无小事，细微之处见真情。今年以来，志丹县公安局以持续开展干部作风建设三年行动为出发点，以警种部门支援派出所机制建设为落脚点，全面推动重心下移、警力下沉、保障下倾，不断提升基层社会治理效能。截至目前，志丹县公安局共选派326名民辅警下沉到全县109个行政村、138个居民小区，实现了“一村一警”全覆盖。

“在干部作风建设三年行动中，我们借助‘一村一警’工作机制，动员治安积极分子441名，组建警民互动微信群203个，重点开展矛盾纠纷排查化解，重点人员稳控、电诈及养老诈骗宣传、基础信息采集等工作，特别是电信诈骗案件发案率明显下降，‘一村一警’机制已彰显出巨大的治安防范作用。”志丹县公安局党委委员、政工室主任王飞说。

民之所望，施政所向。保障和改善民生是践行党的宗旨的集中体现，也是党员干部加强作风建设的终极目的。干部作风建设三年行动开展以来，志丹县坚持把能不能关心和解决民生问题、能不能维护人民群众的切身利益，作为检验党员干部党性是否坚强、作风是否优良的唯一标准，不断强化执纪能力，夯实监督基础，对党员领导干部工作中出现的“消极应付、措施不力、搞形式、走过场”的人和事坚决予以查处。

据了解，截至目前，县纪委监委督查组深入各镇办部门检查15次，工作专班深入各党委监督检查30余次，组织纪检干部在全县范围内开展突击检查5次，通报批评涉及违反工作纪律和上下班纪律问题的干部352人，提醒谈话84人次。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是实施“十四五”规划承上启下的重要一年。党的二十大的吹响了全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的集结号，志丹县将以永远在路上的恒心和韧劲，永葆“赶考”的清醒和坚定，驰而不息，正风肃纪，把“严”的主基调贯穿于干部作风建设三年行动的始终，用作风建设的实际成效赢得群众的信任，一幅踔厉奋发、砥砺奋进的新画卷在红都大地徐徐展开。

● 苹果园一角